

тайствовать об увеличении содержания его, за силою высочайших повелений, коими воспрещается делать представления о новых расходах и вменяется в обязанность заботиться о сокращении оных.

Министр народного просвещения *A. Норов.*
Вице-директор *Кисловский.*

На полях рукою Лобачевского: «Читал. Н. Лобачевский».

Пометы: № 850/332; 14 марта.

На бланке: «Министерство народного просвещения. Департамент. Отделение II. Стол 1. 2 марта 1855 года, № 1640 на № 295».

ЦГАТ, Ф. 92, стол 2, 1855 г., № 38, л. 3.

584

Отношение Московского университета на имя Н. И. Лобачевского об избрании его почетным членом Московского университета.

25 апреля 1855. Москва

Господину помощнику попечителя Казанского учебного округа, заслуженному профессору, действительному статскому советнику Николаю Ивановичу Лобачевскому.

Императорский Московский университет, в уважение государственных и ученых заслуг Вашего превосходительства, избрал Вас своим почетным членом, с полной уверенностию в содействии Вашем всему, что к успехам наук и благосостоянию Университета способствовать может.

Препровождая при сем диплом на это звание, а также серебряную медаль, выбитую в память столетнего юбилея, и по одному экземпляру изданных к тому времени сочинений, Совет Университета имеет честь покорнейше просить Ваше превосходительство, о получении их не оставить уведомлением.

Ректор *Альфонский*
Секретарь Совета [подпись неразборчива].

ЦГАТ, Ф. 92, стол 2, 1855 г., № 142, л. 1.

Об избрании Лобачевского почетным членом Московского университета см : Н. П. Барсуков. Жизнь и труды М. П. Погодина, кн. XIII, СПб., 1899, стр. 345; одновременно с Лобачевским были избраны: гр. Л. А. Перовский, С. П. Шипов, П. А. Плетнев, И. М. Симонов и др.; ср. К, 2, стр. 50. 26 марта 1926 г. А. В. Васильев читал в Москве в Математическом обществе доклад на тему «Лобачевский и Московский университет», но он не был опубликован («Празднование Казанским университетом столетия открытия неевклидовой геометрии Н. И. Лобачевским», Казань, 1927, стр. 11).

585

«Извлечение из протоколов [Казанского экономического] общества. Заседание 5 марта 1855 года» со сведениями о Н. И. Лобачевском

Апрель 1855

33) Заслушана просьба механика Шаберта [о его желании поступить на службу механиком в Казанское экономическое общество].